城

我为群众办实事

# 老杨树理发 剪去居民停车烦恼

本报讯(记者 张怡飒)这几日,丰台街道丰益花园社区的吴顺启心情格外愉悦,让他头疼好几年的小区杨絮问题终于得到了解决,杨树下,居民们的爱车再也不会受到"伤害"。他和社区居民联手为区园林绿化局写了封表扬信,赞扬他们高效的工作效率和负责的工作态度。几十年的老杨树接受了专业"理发",居民的停车烦恼也终于被剪去。

吴顺启所在的丰益花园小区始建于2000年初,小区9号楼下的一棵老杨树一直在这里安家,几十年来长得枝繁叶茂,为居民提供了很好的避暑纳凉点。但随着树木逐渐上了年岁,物业疏于管理维护,旁枝过于稠密,且树木挨着电线,存在较大的安全隐患。最令人头疼的是,每年到了春夏之交,这里杨絮纷飞,让树下停车位里的一排车辆遭了殃。"到了四五月份,一夜之间,车顶都会被密密麻麻铺一层杨絮,还掺杂着落叶以及一些树木油脂,非常难清理。"提起恼人的杨絮,吴顺启和居民们愁眉不展。

用清理杨絮的方法消除对车辆的伤害,终究治标不治本,今年5月,吴顺启开始向社区反映杨絮问题。吴顺启多次来到社区提出相关诉求,社区积极为居民协调,最终请来了区园林绿化局工作人员,为老杨树进行专业"理宏"

"一接到通知,园林绿化局的工作人员就过来了,他们现场指导物业进行枝叶修剪。"吴顺启说,看到工人用长臂树木修剪车一点点锯下多余的枝叶,居民们的心都敞亮了。修剪完老杨树,他们还对小区的其他树木进行了修剪维护,通过调整树势让它们茁壮成长。

如今,小区9号楼下干净清爽,"空间被腾 出来了,老树也被更新复壮,今后再也不怕春 夏换季爱车受到'伤害'了。"居民们纷纷说道。

小改造提升大颜值,区园林绿化局将紧紧围绕高质量发展要求,聚焦"安全城市品质生活",不断优化绿地景观设施和社区人居环境建设,营造共建、共治、共享的良好社会氛围。





卢沟桥街道



本报讯"现在下楼散步,走累了就有地方坐,社区越来越贴心了。"近日,在卢沟桥街道美域家园、橡树澜湾等小区内,顺利完成小区公共区域便民座椅增设工作,赢得了社区居民的广泛好评。

社区工作人员在日常巡视和与居民群众沟通交流时,发现居民日常散步、楼下乘凉时缺少

舒适休憩场所。社区党委高度重视群众身边"关键小事",充分发挥党组织的先锋模范作用,通过召集社区党员、居民代表、物业管理人员等召开专题会议,共同讨论休息场所的建设方案。鼓励大家提出意见,确保方案实施效果既实用美观又符合居民的实际需求。在美域家园、橡树澜湾等小区共安装了20把结实耐用且

设计美观的便民座椅。一把把崭新的休闲座椅,形成一道亮丽的风景线,不仅为老年人提供了歇脚之处,还让亲子家庭有了更多互动空间。

便民座椅的安装,是社区为居民办实事、办好事的具体体现。"这新座椅真好,既舒服又结实,我们老年人可以坐着聊聊天,真的太感谢咱社区了,为居民办了件大好事!"

#### 0

## **126户居民家中停水 6小时"硬核"抢修**

本报讯(通讯员 马艺菡 邢艳霞)"刚准备 洗漱,家里突然停水了,这么热的天,没水可怎 么办,你们快来看看吧。""这是临时停水吗? 什么时候能来水呀?"7月16日早上5点26分, 东高地街道西洼地社区陆续接到居民反映停 水问题。经了解,本次停水共涉及3栋高层126 户、318名居民。

面对即将来临的早上用水高峰期,居民们焦急万分,社区书记深知供水对于居民生活的重要性,立即启动应急响应机制,快速联动街道相关科室、产权单位、自来水公司及物业公司,分工合作共解民忧。

早上5点30分,社区工作人员在居民微信 群内发布停水通知,解答居民的疑惑,确保信 息透明;早上6点,社区协调周边的超市、水站紧急调拨200余桶矿泉水,通知社区居民按需取水,并为空巢老人、残障人士等特殊群体送水上门,确保民生有温度;早上6点10分,来自街道、产权单位与自来水公司2辆供水车抵达现场,社区组织居民有序接取应急用水,最大程度解决居民用水问题……

"我们老两口年龄大了,行动不便,早晨起来发现停水了,不能做早饭,非常着急,多亏社区的工作人员一大早就敲门为我们送来了桶装饮用水,真是及时,感谢社区工作人员事事想在前面!"住在高层的梁大妈激动地说。

在为居民紧急供水的同时,社区组织物业公司进行紧急抢修,经过检查发现高层二次供

水中区水泵故障导致水泵房断电,无法供水。面对紧迫形势,社区联合物业、自来水公司迅速制定维修方案,对故障水泵逐个进行更换,经过6小时紧急抢修,水泵维修更换完毕,中午11点23分居民供水恢复正常。

"停水后,街道和社区比我们居民还着急。为了尽快恢复供水,他们一大早就来了,为各位工作人员点赞!"恢复供水后,不少居民还特意到社区表达感激之情,称赞街道、社区快速响应、迅速处理的行动。东高地街道相关工作人介绍,接下来将继续坚持问题导向、需求导向,当好群众的"后勤兵",切实守好水电气热"民生线",以为民办实事的"温度",延伸基层治理的"深度"。



云岗街道

### 便民摊点搬"新家"

本报讯(通讯员 刘葛 赵湘雯)钥匙丢了, 楼下就能配;裤子不合适,路口就能改;自行车 坏了,街边就能修……云岗百货西侧的"小修 小补"一条街,为居民提供了生活"刚需"服务。

近日,有居民反映位于云岗百货西侧的"三修一配"便民服务网点占道经营,影响了地铁建设,存在一定安全隐患。地铁1号线支线及周边重大项目工程的实施,是推动云岗地区经济社会发展的头等大事。这条小街即将焕发新面貌,那曾经的"修补"一条街,又该何去何从?

一头连接的是社会发展,一头关乎的是百姓冷暖。"这是老百姓给我们出的一道考题。"

云岗街道相关工作人员表示,"我们不仅要保障重大项目的顺利实施,为地区经济社会发展服务,也要为我们的摊贩搭建一个安心的'家',让他们能够感受到城市的温暖。"

云岗街道坚持党建引领,党工委多次调度 并组织走访调研,充分了解居民和摊主双边诉求,按照方便群众、布局合理、监管有序的原则,对该处"三修一配"摊位进行了综合整治。一方面,积极与周边居民群众和摊贩沟通摊位挪移事宜,做好解释说明工作,争取理解、支持和配合。另一方面,联系辖区单位在航云桥南侧协调一处空地,用于设置便民服务摊位,同 时,使用接诉即办经费对空地进行改造,增设坡道、加装扶手,为流动小摊提供新"家"。

"我原来在云岗百货附近配钥匙,很多年了,刚开始让我搬过来,还担心不太习惯。现在一看,这边街道安排得很好!居民也陆续都

到这边配钥匙了。"便民摊点的张师傅说道。 新的"三修一配"便民服务网点设置规范 有序,外观整齐划一,物品摆放有序,各摊位 "人在地净、人走地清"。目前,云岗街道辖区 已有多处"三修一配"便民网点,持续补齐便民 服务设施,推动"一刻钟便民生活圈"建设,满 足辖区群众需求。 接诉即办



卢沟桥街道

### 老人意外摔倒 众人速扶起

本报讯"多亏有你们扶起我,这么热的天,辛苦大家了。平时看到你们执勤总觉得有什么用?今天我成了受益者!"一位不慎摔倒的高龄老人向社区工作人员表达感谢。

近日,卢沟桥街道春风雅筑社区志愿服务队成员在双林东路108号院附近巡查时,发现有位老人瘫坐在地上。志愿者们见状毫不犹豫地快步上前询问情况,"大爷您怎么样啊,摔到哪里了,我们是社区志愿者,您别着急啊!"在确认过老人身体情况平稳后,大家一起搀扶着这位老人到执勤点位。巡查了一上午的志愿者们争先恐后地让出自己的座位让老人休息,递过矿泉水给老人解暑降温。

大家在安抚老人的同时,观察到老人手肘和膝盖有不同程度的擦伤,立刻联系社区其他工作人员到现场救助。两名社区工作人员以最短的时间,带上急救药箱赶到执勤点位,耐心细致地为老人清理伤口。在志愿者和社区工作人员的照顾下,老人很快缓了过来,思路也清晰了,嘴里喃喃低语,"我是春风雅筑小区的居民,今年86岁,不想给子女添负担。本想独自外出看病开点药,不成想反而给你们找了麻烦。"志愿者们纷纷表示都是应该做的,得知老人并无大碍后,将其搀扶回了家中,并嘱咐老人如有不适立即联系子女及时就医,也可以随时联系社区网格员,社区会第一时间协助就医。



看丹街道

### 低保户 补发低保补助

本报讯(通讯员 张蕾)民政工作关系民生、连着民心,是社会建设的兜底性、基础性工作。近日,看丹街道丰西社区王女士,通过"12345"市民服务热线反映最近几个月的低保金比之前要少一百多块钱,妹妹最近病了,孩子还得上学。"为什么钱少了,咋也没人告诉我一下!希望有关部门能够协调解决。"王女士说道。

接到市民反馈后,看丹街道民生保障办公室迅速响应,首先查找了诉求人的复审材料,紧接着联系便民服务中心核对初审资料。同时,民生保障办公室的工作人员积极与丰西社区联系,了解诉求人近期的家庭状况。经过核实得知诉求人目前无业,主要以打零工为生。在仔细核查其经济状况时,街道发现2023年8月至2024年6月期间,尽管诉求人的银行流水中标注为"工资"的收入仅有4笔,总计1800元,但这仍然影响到了其低保金的发放。根据《北京市最低生活保障和低收入家庭救助审核确认办法》的相关规定,低保金的发放需扣除收入后的差额部分。因此,诉求人的低保金在此期间有所减少。

当工作人员将这一情况向王女士解释后,她表示这1800元并非工资收入,而是学校给予孩子的补助。为此,民生办的工作人员迅速与丰台五小取得联系,详细说明了情况,并与学校商议后,成功为其开具了相关证明,以便后续补发低保金的差额部分。

看丹街道民生保障办公室的工作人员耐心 地向王女士详细阐述了关于补发事项的具体情况,在此过程中,他们不仅解答了王女士的种种 疑问,还特别提醒她在享受低保待遇时需要注 意的事项,以保障她的权益能够得到妥善的维 护。通过这样面对面的细致沟通,王女士对低 保政策有了更加深入的认知。



太平桥街道

### 加装阳光棚 守护居民幸福

本报讯(通讯员 郭森)"现在好了,有了这个阳光车棚,停车规矩了,车也不怕淋不怕晒了。"看到新修建的车棚,太平桥街道菜户营甲1号楼居民廖大姐高兴极了。

太平桥街道天伦北里社区菜户营甲1号楼 非机动车随意停放问题突出,既影响小区环境, 又存在安全隐患。为解决这一问题,天伦北里 社区党委广泛征求各方意见,多次实地调研,组 织物业、居民代表进行现场议事协商,最终选址 在菜户营甲1号楼西侧空地处搭建车棚,解决 小区居民停车难问题。

在实地调研过程中,施工方提出现场地面坑洼不平会影响工程质量。天伦北里社区党委当即协调物业公司,采用物业自筹资金的方式对地面进行修整,重新铺设地砖,并扩大施工面积,保障车棚使用空间。经过紧张的施工,总长26米的车棚安装完成,阳光透过棚顶洒落在地面上,为车棚添加了一抹柔和与生机。

面上, 为年棚添加了一抹菜和与生机。 "后续我们会为车棚加装充电设备, 让电动 自行车充电更加安全、便捷。社区也会对车棚 环境持续跟进维护, 解决群众急难愁盼问题。" 天伦北里社区党委书记魏越介绍说。